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Klaáéhlvatal :PÉCSETT, Várit-Btea 1 . » .
a kir. ítélőtábla épületével

szemben,
hová az előfizetések és a 
lap szétküldésére vonatkozó 
felszólalások intézendők.

P O L I T I K A I  N A P I  L A P .

Sssrfcesztil irséa :PÉCSETT, lárii-ntca 1 . sx
a kir. tábla kietlenében,

hevá a lap szellemi részé 
illető minden közlemény in­

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

a kiadóhivatal vesz (ÖL

Egyhangú választások.
Pécs, 1897. aug. 25.

A Bánffy-csinálta kormánypártnak két­
féle mértéke van, mikor a parlamentariz-  

us kívánalmairól van szó. A  16-ik g. és 
a cukorprémium kórul folytatott ellenzéki 
harc idején szörnyen idézgette A n g l i a  és 
a kontinentális parlamentek példáit és a 
parlamentarizmus nagy elvének megmenté­
sére készült behozni a parlamenti száj­
kosarat, de a mikor a parlamentet a nem­
zetnek választások utján meg kellett a la ­
kítani, akkor lábba l  tiporták a parlamen­
tarizmusnak azt a másik alapelvét, hogy 
a nemzet szabadon küldhesse képviselőit a 
törvényhozó testületbe s ekként a kormány  
legyen kifolyása a népképviselőt többségé­
nek, nem pedig  megfordítva.

Bánffy m agára  a nemzetre rakta a 
szájkosarat a választásoknál, kinek pénzzel 
tömvén be a száját, kinek pedig erőszak­
kal fojtván torkába a szabad meggyőződés  
hangját, amire nem citálhatott külföldi 
példákat, mert ez az ó speciális találmá­
nya volt ; úgy hogy Appouy i  nagyon ta­
lálóan mondhatta választóihoz intézett

lasztásoknak nevezett tavalyi államcsínyben 
nyilvánult .4*

Mikor az ellenzék az országgyűlés  
megalakulása után Bánffynak szeraere lob-  
bantotta a polgárok politikai jogainak ezt 
a szemérmetlen elkobzását, azzal védeke­
zett, hogy mindezek csak *e 11 e n v i s s z a- 
é l é s e k tt voltak, mert ellenzéki oldalon 
is lettek visszaélések elkövetve. Mintha 
bizony a kormánynak nem lettek volna a 
kezében törvényes eszközök is a netáni 
ellenzéki visszaélések meggátlására vagy  
megtorlására. Hiszen ha a kormány fel­
jogosítva érezte magát az állítólagos el­
lenzéki visszaélések ellenében százszoros 
hatványban elkövetett visszaélésekkel fe­
lelni, akkor ugyanazzal a logikával a bíró 
is feljogosítottnak érezhetné magát a cs ir ­
ketolvajtól büntetés helyett ökröt lopni.

Bánffy sajtója érezte is. hogy ura és 
parancsolója milyen bakot lőtt ezzel a 
védekezéssel s iparkodott azt más álokos­
kodással elfeledtetni. Azt  írták s Írják 
most is Apponyi vádiara, hogy mit beszél 
Apponyi  a többségnek törvénytelen a laku­
lásáról, mikor ennek a többségnek egyhan­
gú lag  megválasztott tagjai is fölülmúlják  
numerice az ellenzéki pártok összességét.
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nyilt-levelében, hogy „a világ összes a l ­
kotmányos államainak történetében párat­
lanul áll a pénznek és a hivatalos hata­
lomnak az a cinikus felhasználása polgárok | nem ismeri a „szabadelvű" választási rend-  
törvényes akaratnyilvánitásának m eggát lá ­
sára vagy meghamisítására, amely a v a - 1

Első pillanatra egészen elfogadható­
nak is látszik ez az okoskodás, mert aki
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szer ezerféle csinját-binjáf, bizony hajlandó  
elhinni, hogy ha egyáltalán vannak még

tiszta választások, úgy bizounyára az e g j -  
hangu választások azok. Csakhogy köze- 
lebbról vizsgálva a dolgot, bizony arról  
gyózódúuk meg, hogy a tiszta választások  
korát Bánffy  Magyarországon teljesen le ­
járatta s igy azok az egyhangú választá­
sok épp oly hamisan tükrözik vissza az 
illető kerületek valóságos közvéleményét,  
mint azok, melyeknél az ellenzék felvette 
a küzdelmet a kormány jelöltjével.

A z  egyhangú kormáuypárti választá­
sok zöme Erdélyre, Mármaros, B ihar ,  A rad ,  
Ternes megyékre esik, s ezeknek is ama  
kerületeire, melyekben a választók túl­
nyomó többségét az oláhok teszik. A  kor­
mány szabad kezet enged itt az oláh  
izgatóknak, mert ezek ráveszik a népet, 
hogy tartózkodjék a választásoktól ; ezek­
ben tehát nem a nép választ, hanem az 
ott elhelyezett államhivatalnokok és tör­
vényhatósági tisztviselők, a kikről bizony 
még a legmerészebb kormánypárti toll­
forgató sem meri állítani, hogy meggyő­
ződésüket a választásoknál szabadon nyil­
váníthatják.

Ahol tehát a független elem a kor­
mánynyal paktáló apostolok által félre­
vezetve tartózkodik a szavazástól, a szava­
zók pedig kivétel nélkül «  kormánytól  
függő s általa a legnagyobb  mértékben  
befolyásolt hivatalnokokból áll, vájjon mond-  
bató-e, hogy ott a  kerület választóinak  
szabad meggyőződése érvényesül t

A „Pécsi Figyelő" tárcája.
___* ^
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Mikor én drámai színész voltam.
(Naplótöredék.)

. . . Ezen öltözetek illusztrálásául leirom 
a magamét, mely állott egy nagyon nyilatko­
zatra kész vékony csizmába húzott kék kato­
nanadrágból, kivágott fekete mellény és szürke, 
rövid, nyári szatingló kabátkából. Ez öltözetet 
aztán téliessé változtatta egy négy rőf hosszú, 
de csak egy negyed rőf széles, haragosvörös 
színű kötött sál és egy kopott báránybör 
sipka.

A kosztot felmondták ; beállott a legna­
gyobb nyomor.

Mikor aztán a legnagyobb kétségbeesé­
sek közt néhány napig tanácskoztunk anélkül, 
bogy menekvő utat találtunk volna, egyszerre 
csak betoppan két igazgató, mind a kettő tago­
kat keresve ! !

Két Messiás egyszerre ! Elképzelhető, hogy
fogadtuk !

Az egyik Messiás a proporcionális igaz­
gatók Krózusa, a rendezett viszonyai tolytán 
tőkepénzesnek hiresztelt F. volt ; a másikról 
kisült, hogy nem is Messiás, hanem szintén 
megbukott és társai, valamint tagjai által nem 
tudom mi okból, általánosan » rongyos « mel­
léknévvel tisztelt T. volt, kinek társulata több­
szörös bukás következtében annyira megfo­

gyott, hogy nem volt képes többé előadásokat 
rendezni s ez okból a mi igazgatónkkal egye­
sülni óhajtott.

P. kinyilatkoztatta, hogy azokért, kik 
hozzá szerződnek, az igazgatónknál levő elő­
legeket kifizeti s azonkívül az időszakhoz mért 
felruházásukról gondoskodik, miután úgy sem 
tűrne meg társaságánál ilyen regényes külsejű 
embereket, mig a két bukott direktor nem 
ígérhetett egyebet, minthogy valami nagy kín­
nal összehozzák az útiköltséget L.-ig, hol 
egyesült működésűket meg akarták kezdeni.

Természetesen mindenki P. zászlója alá 
esküdött. Engem is felszólított, —  mert mint 
mondá, komikusra különös szüksége volna. 
Igen, de eddigi igazgatóm is roppantul ma- 
rasztott.

• Barátom, ne hagyjon el* mondta «Ha 
valaha, úgy most lesz alkalma tehetségét ki­
művelni ; mert arról biztos lehet, hogy az 
egyesült társaságnál saját tagomat előtérbe 
fogom állítani, mert a rendezést magamnak 
tartottam fel.

»Ue tud-e hát az ur nekem téli ruhát
venni, mert hiszen igy megfagyok.

• Most nem vagyok arra képest —  fe­
leié —  mert a P .-töl kapott pénz alig elég az 
útiköltségre, de mihelyt L .ra  érünk, az első 
jövedelemből mind a ketten hercegileg kiöl­
tözködünk. «

• No jó* —• mondani egy kis gondolko­
zás után; nem bánom, megmaradok, de csak 
azon feltétel alatt, ha többé komikus szerepet

nem játszat velem az ur, hanem határozottan 
kiteszi szerződésemben, hogy mint «elsőrendű 
drámai színész* szerződöm.

Magam is elpirultam egy kissé. Az igaz­
gató pedig nevetve mondá :

• Hát még sem gyógyult ki a rögeszmé­
jéből ? —  hiszen nincsen hálásabb szakma a 
komikusénál.*

• Ejh, komikus lehetek P.-nál is, pedig 
az téli ruhát is vesz, előleget is ád és nagy 
társulatot tart ; de utálom azt, hogy abban 
keressem boldogulásomat, ha kacagnak rajtam; 
a komikus csak olyan a drámai színész mellett, 
mint a cikória a kávé mellett ; nem erre szü­
lettem én.

Egy szóval, vagy mint drámai színész 
maradok az urnái, vagy sehogy !

•Ám legyen* —  mondá az igazgató és 
kiállította a szerződést, melyet én aláírtam és 
emelt tővel, büszke önérzettel léptem a 
házzá alakított terembe, hol társaim voltak.

Minő látvány tárult elém !
Mind ujdonat-uj téli ruhában ültek egy 

asztal körül és készpénzzel lerbliztek ! !
Ók tehát már a P. katonái voltak.
Elszomorodtam —  most én is ott ülhet­

nék tisztességes uj ruhában, készpénzzel ferb- 
lizve — igen, de akkor csak komikus lennék, 
mig igy egy szál nyári kabátomban a hosszú 
vörös sállal a nyakamban, írásban szerződött 
«elsőrendű drámai színész* vagyok. Tudom 
ugyan, hogy ma is vacsora nélkül fogok lefe­
küdni, de zsebemben van »Egy királynődből
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Az  egyhangú választásoknak egy m á ­
sik titka meg az, hogy a kormány a v á ­
lasztási hadjáratot nem akkor szokta meg­
kezdeni, mikor a választásokat kiírja, 
hanem már a választók összeírásánál szokta 
megkezdeni a jogfosztást a választói j o g o ­
sultsággal bíró ellenzéki polgárok ellen s 
a tőle függő kreatúrák becsempészését a 
választói lajstromokba, ha niucs is meg  
hozzá a törvényes kvalifikációjuk. A  csupa 
kormánypárti tagokból összeválogatott ösz- 
szeiró küldöttségek tömegesen hagyják ki 
a lajstromból az ellenzéki érzelmeikről is­
meretes birtokos polgárokat, kik akkor  
még gazdasági elfoglaltságuk közepette 
nincsenek is résen a jogfosztás elleni vé­
delemre, a hivatalfőnökök pedig lelkiisme­
retesen bejelentik felvételre utolsó diurnis-  
tájukat is, bár tudniok kell, hogy törvény 
szerint azoknak szavazati joguk  nincsen.

Ezzel a perfid eljárással aztán sok 
kerületben sikerül a választói lajstromokat  
úgy összekombinálni, hogy minden e l len ­
zéki mozgalom már eleve eredménytelennek  
mutatkozik. D ?  itt sem azért, mintha még  
az összeirási praktikák mellett is választói 
joghoz jutott polgárok szabad m eggyőző ­
dése hiúsítaná meg egy esetleg fellépő 
ellenzéki jelölt győzelmét, hanem azért, 
mert túlnyomó többségben lévén a kormány  
által befolyásolható választók, az ellenzék 
próbálkozása esetén bi tos a kilátás annak  
a kormányi befolyásnak a legkíméletlenebb  
módon való a lka lmazásba vételére. Ellenzéki 
jelölt ott tehát azért nem lép fel, mert 
bizonyos, hogy ott a kormány törvénytelen 
hatalmi eszközeivel sikerre való kilátással 
megküzdeni nem lehet.

Á m  legyenek büszkék az ilyen egy ­
hangú választásokra a törvénytelenséget  
üres formaságokkal leplező kormánypártiak,  
azért tudja mindenki, hogy azokat is csak 
az az atrocitás intézi, amely a lecrkQzdel- 
mesebb választásoknál hamisítja meg a 
közvéleményt. Hasonlítanak az ily kerüle­
tek az ellenséges haderő által megszállva
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tartott vidékekhez, melyeknek ’ :!.>\sága  
engedelmeskedik az ellenségnek, feltámadni 
sem mer ellene, mert tudja, hogy moz­
ga lmát vérbe fojtaná, •

H a  olyan nagyon biztosak ott a kor­
mánypárton a mindig  egyhangúan kor­
mánypárti képviselőt választó kerületek 
kormánytámogató érzelmeiről, ám próbá l ­
ják  meg ott a titkos szavazást;  akkor  
áinulva tapasztalhatnák mekkora ott is az 
ellenzéki áramlat.

H i r e k.
Pécs ,  1897. aug. 25.

Lajos napján.
Egykor, rabláncok csörrenóse közben, 
Nemzeti gyász és fájdalom között,
Hogy a nagyok sinlődtek tömlöcökben 
Vagy bujdokoltak, mint a száműzött ; 
Mikor sötét volt s jártunk éjszakában 
S hajnal sugára nem mutatkozott,
Bár alig bíztunk népünk igazában — 
Megültük mégis a Lajos-napot.

És 0  valahol távol idegenben,
Most a töröknél, majd Itálián,
Segélyt keresve a zsarnokság ellen,
Járt íáradhatlan’, küzdött, mint titán ; 
Británniának ködülte egében 
S Amerikának szabad téréin 
Lelke itt csüggött, az elnyomott népen 
S mi véle voltunk nappal s éjein !

S aztán, hogy oszlott a zord, sötét éjjel 
S virradni kezdett lassan hajnalunk ;
Hogy láncunkat a kényszer tépte széjjel 
S a börtönajtót megnyitók magunk :
Mikor kitűnt, hogy joga van e népnek 
A szabadsághoz, amit alkotott,
S végére értünk a gyászos, nagy éjnek 
Megültük most is a Lajos-napot.

És ő, kinek dicső nevével ajkunk 
Fogadta egy szebb kornak reggelét,
Érezte ámbár, hogy még mit óhajtunk, 
Mert félszabadnak tudta nemzetét :
Még egyre küzdött távol idegenben,
S hívén, egész .szabad hogy lesz e hon, 
Bár egyedül volt már e küzdelemben : 
Nem lépett át, hazám, határidőn !

a Bors ispán szerepe, melyet L -on fogok 
játszani.

Ott meg nem voltam soha, nem ismer­
nek mint komikust, ott nem fognak nevetni 
rajtam.

Nem irigyeltem többé társaimat, hanem 
hazamentem és ugyancsak hangzott a ház 
tőle, amint szidtam Tatárt, a király gaz ta­
nácsosat.

Másnaj) elutaztunk.
Ez volt az egyetlen nap, melyen meg­

bántam, hogy szinészszé lettem ! A legcsikor­
góbb hidegben, egy nyomorult parasztszekéren, 
fent leirt öltözetemben utazni, kitéve délig 
iszonyú metsző északi szélnek, éjszakán ve­
retve óriás cseppekben alahulló ólmos esőtől ! 
Azt hittem, lehetetlen élve beérni L.-ra.

Visszagondoltam az édes otthonra, visz- 
szagondoltam a jó anyára, kinek elkényezte­
tett gyermeke voltam ; a gondtalan jólétre, 
melyből magamat erőszakosan kiszakítottam, 
dacolva a jó szülők haragjával csupán azért, 
hogv a színpad iránti szenvedélyemnek hódol­
hassak ; s ime mivé lettem ?

Egy rongyokba burkolt, éhező és didergő 
csavargóvá ! Mert e keserű órában józanodtam 
ki azon mámorból, melynek eddig rabja vol­
tam. Most jutottam először annak tudatára, 
hogy hiszen ez a légkör, melyben eddig mo­
zogtam, nem a műveszet tiszta légköre, ami­
nek en most szentelem minden erőmet és a 
miért annyi nyomort tűrök, az nem a művé­

szet, hanem annak egy mérges kinövése, me­
lyet kiirtani kellene, nem pedig ápolni.

Könyek tolultak szemeimbe és e köríve­
ket nem a szenvedés, hanem egyszersmind a 
megszégyenülés kergeté szemeimbe.

•Szegény Hu, ugy-e fázik ?« kérdé ké­
nyeimet észrevéve részlvevőleg a velem szem­
ben ülő direktorné, ki maga is egészen el 
volt már kékülve a hidegtől, ámbár utazó­
bunda gyanánt egy nagy veres paplanba volt 
burkolva. » Megálljon, odaadom egy negyed­
órára ezt a paplant, amíg kissé megmelegszik, 
aztán visszaadhatja.*

Nem fogadtam el, ámbár éreztem, hogy 
megdermedek, ha még tovább is a szekéren 
ülök, hol saját bajom mellett még e szegény, 
nyomorult emberek kétségbeesett arcait is 
néznem kellett.

Leszállottam tehát és a saroglyába ka­
paszkodva futottam a szekér után, hogy igy 
némileg kimelegedjem.

És sikerült. Egy fél óra múlva izzadtam. 
Felültem a szekérre és egynegyed óra múlva 
ismét majd megfagytam. Az egész napi utat 
aztán igy felváltva futva és szekerezve, izzadva 
és dideregve tettem meg, végre beértünk L.-ra.

Mondja aztán valaki, hogy a nyomorul­
tak felett nem őrködik a gondviselés! Egy 
nap alatt legalább tízszer megizzadni, aztán 
még az átizzadt testet kitenni a hidegnek, 
szélnek és esőnek anélkül, hogy az ember 
megbetegedjék : ez valóságos csodának mond-

S hogy keskeny utján az uj szabadságnak 
Megindulánk s haladtunk rajt1 tovább ;
És — részbe’ bár, de —  ura lett sorsának, 
S nem kegyelemből, mit a zsarnok ád, 
Hanem jogára hivatkozva folyton,
A nép magának uj kort alkotott,
Mi ellen az ármány hiába harcol, —  
Megültük szinte a Lajos-napot.

És Ő lemondott, nem akarván állni 
A nemzet és a bölcs király közé ;
Inkább óhajtá békés utón látni,
Mint harcba’, melyben vérrel öntözé 
Egykor e földet s vérbe temeté el 
A szabadságot s mindenét vele —
S az idegenből próféta szemével 
Vigyázta, merre jár majd nemzete!

S hogy e szem rég lezárult mindörökre, 
Hazajába holtan hogy visszatért 
És elfödé a sirhalom göröngye 
Itt e földön, a melyért mindig élt,
Melyet szabadnak, a miként óhajtá,
Hiába varta, csak nem láthatott,
Melyért lett szamüzötté, hontalanná — 
Megüljük most is a Lajos-napot.

És C) itt fekszik a haza szivében.
Áldott a föld, mely hamvait fedi,
Útjában népét próféta-szemével 
Nagy szelleme eztán is vezeti.
Itt van velünk és ha a szabadságnak 
Vesztére törnek ármány s zsarnokok : 
Szavára a hősök csapatja támad 
S megint megyünk, ha 0 üzenni fog !

I g r i o .

Jíaplrmíd IK97. augusztus 26-án.

Naptár : csütörtök, aug. 26. —  R o m . kath. : 
Zefirén. -  Prot. : Ze firén . —  G örög-ke l.  (aug. 14.) 
Mikeás. —  Z s i l ó  : Ab. 28. —  N ap  kél 4 óra  56 perc­
kor ; nyugszik  6 óra H4 perckor. — Hold kél é j ­
j e l  2 ó ra  4 í p e rcko r ;  nyugszik  délután 5 óra  41 
perckor.

I d ő j á r á s  : hőm érsék let  16 Celsius fok m eleg  ; 
légn yom ás  750. —  K ilá tás a központi m e teo ro log ia i  
intézet je lz ése  szer in t :  v á l to zó  fe lhőzet, h e lyen k in t  
csapadék és z iva ta r  várható.

(Tanítóválasztás.) Pécs város 
iskolaszéke ma d. u. 8 órakor tartott ülésében 
legelőbb is föiolvasták Schneider István fel­
ügyelő igazgatónak jelentését a múlt iskolai 
évről és a f évi behatásokról. A szigeti kül-

ható. Pedig úgy volt. Midőn másnap feléb­
redtem, oly egészséges voltam, mint a makk.

Es most beköszöntött a nagy nap, me­
lyen én bebizonyítandó voltam, hogy mégis 
csak drámai színésznek termettem.

T. igazgató színészei csak mosolyogtak, 
midőn a próbán láttak, hogy én vagyok az, 
ki ma Bors ispánt fogja játszani, de ezt nem 
vettem rósz néven, hiszen magam is elismer­
tem, hogy nagyon is gyermekes kinézésem 
van, hanem legyek csak maszkírozva !

Este 6 órakor már tükröm előtt ültem. 
Hatalmas sasorrt ragasztottam flastromból, 
alája még hatalmasabb szürke bajuszt. Hogy 
termetemen is segítsek, a sárga csizmába 
összecsöm oszolt papírból hatalmas belső sar­
kot csináltam ; vállaimat mindenfele rongyok­
kal szélesebb es magasabbra tömtem, a ha­
talmas bádogsisak tetejére pedig óriási sas- 
tollat bigyesztettem. (Ez is emeli a termetet.)

Mindezt oly gonddal csináltam és any- 
nyira belemélyedtem, hogy csak akkor állot­
tam fel tükröm elöl, mikor már jel adatott 
az előadás kezdetére. Kezembe véve iszonyú 
buzogányomat, még egy pillantást vetettem a 
tükörbe, hogy már most a bevégzett hőst 
lássam.

De akkor egyet fordult velem a világ ;
Egy nyomorék nézett rám a tükörből, 

kinek nagy bajuszos teje minden nyak nél­
kül, egyenesen vállából nőtt ki.] Buzgalmam­
ban a nyakról elfeledkeztem és csakhogy an-
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városi fiu-iskola igazgatójául Mihálovits János 
belvárosi tanító áthelyeztetik eddigi illetmé­
nyeinek élvezete mellett, amihez évi 150 írt 
igazgazgatói dij s az ovoda kezeléséért évi 
100 Irt külön díjazás van hozzákötve. Haksch 
József tanítónak, a ki egy évig minden díja­
zás nélkül látta el az igazgatói teendőket, 
köszönet szavaztatik. Mihálovits helyére G er­
mán Ferenc ágoston-téri tanító hivatik be 
osztálytanitói minőségben. A Marsall tanító 
elhalálozása folytán megüresedett állásra 5 
kérvény érkezett be, névszerint Dittler Emil 
kaáni, Freisz József szajki, Gundy Károly 
mekényesi, Kész József villányi és Retter 
Dezső dárdai tanítótól. Aidinger János elnök 
konstatálta, hogy az iskolaszék nincs határozat- 
képes számban, amennyiben az elnökön kívül 
22-en vannak jelen. Néhány perc múlva meg­
érkezett Kiss József és Egry József iskola­
széki tag, midőn elnöklő polgármester be- 
csukatta a közgyűlési terem ajtaját, lehet, hogy 
elövigyázatból, hogy az összverődött tagok ismét 
határozatképtelenekké ne legyenek. Cédulákkal 
szavaztak, amelyeket a névszerint fölhívott 
lagok személyesen dobtak bele Aidinger ci­
linderébe. Retter kapott 20, Freisz 2, Gundy 
3 szavazatot, a többiek egyet sem. Ekként 
Retter Rezső törvényesen megválasztott se­
gédtanítónak kijelentetett. Következett ezután 
a felügyelő-igazgatónak jelentése a tanerők 
jövő évi beosztása tekintetében és több más 
ügy, melyekre nézve lapunk zártakor még 
nem döntöttek.

— (U j csapáé.) Raranyamegye Gör- 
csöny községében és környékén egy eddig 
ismeretlen rovar pusztítja a tengerit. A köz­
nép » kukorica filloxérának « keresztelte el, 
mert szintén a gyökéren élősködik és köralak­
ban rágja körül azt. A rovar kifejlett példányai 
gombostű lej nagyságúak és a levelészekhez 
hasonlítanak, de színük indigó színű s a föld­
ben a gyökérzet között egész telepek vannak, 
melyen világos kék színükről feltűnően észre­
vehetők. A fenti féreg pusztítása köralakban

t
»

megtámadott tengeri levélzete sárga s fejet 
vagy éppen nem, vagy csak silányat hoz, a 
gyökérzeten pedig gümők és elkocsonyásodás 
tapasztalható. Görcsönyben már tetemes kárt 
okozott, de szórványosan Kerekalja és Ózd 
vidékén is fellelhető.

— (Király-manó verek.) A tatai 
király-gyakorlatokra nagyban folynak az elő­
készületek. Katona-járás van mindenfelé s az 
52-ik gyalogezred 3-ik zászlóalja épen most 
érkezett Budapestre, illetve a piliscsabai tá­
borba. A királygyakorlatokon résztvesz a pécsi 
8-ik honvédhuszárezred is, melynek létszámát 
épen a múlt héten a vállalkozóknak kiadott 
lovak által századonkint 150-re emelték fel. 
Városunkban különben már alig van a helyi 
ezredek legénységéből csak pár ember; el­
mentek a honvédek is s helyettük egy század 
Mária Terézia-baka érkezett tegnap s a Krajcár- 
kaszárnyában állomásozik, hogy a közbizton­
ság esetleges veszélyeztetése alkalmára ne le­
gyünk katonaság nélkül.

— (Vasutasok öröme.) A keres­
kedelemügyi miniszter a magyar kir. állam­
vasutak igazgatóságának előterjesztésére en­
gedélyezte, hogy a pécsi magyar kir. állai i- 
vasuti alkalmazottak részére a vidéki üzletve­
zetőségek székhelyein alkalmazottakra meg­
állapított magasabb lakbérilletmény folyósittas- 
sék. A magasabb lakbér elvezete az 1898-ik 
évben kezdődik.

— (Felülfizetések.) A pécsi vas és
fémmukásoknnk legutóbbi ünnepélyén felülfi­
zettek : Budaikülvárosi Rókus-egylet, Szabó 
Sándor, Schramek Alajos 2— 2 Irtot ; Nagy 
Gyula 1 Irt 50 krt ; Weirich József, Munkas- 
önképzőegylet, Kádár-szakegylet, Dietrich Hen­
rik, Donner József, Kaiser H. F., keramikai 
egylet, Gyimóthy Gyula és Friedrich N. 1 — 1 
frtot ; Hunyadi Lajos 70 krt ; Kulin Henrik és 
Szabó József 60— 60 krt ; Vörös István, Ré­
mes Ferenc, Graumann Gusztávné, Müller• •
József, Petrovics Dezső, Oertl István és Ar­
nold János 50—50 krt ; Gáli József 40 krt ;

terjed, s felismerhető arról, hogy az általa [ Junek Gyula 30 krt ; Rádi Ede és Beck Lajos

20— 20 krt ; Rieber N., Ádám György, Kapocs 
János, Frászaik I., Königstein N. és Juszt Jó­
zsef 10— 10 krt. Dernerác Imre egy képkeretet. 
Fogadják az egylet köszönetét.

— (Uj anyakttnywesetók.) A
belügyminiszter Somogyvármegye berzencei 
anyakönyvi kerületébe Babies Nándort, a 
szennaiba Friedliinder Lipótot és a szent- 
balázsiba K ra u ss Antalt anyakönyvvezető 
helyettesekké kinevezte.

— (A tolnamegyei tűzoltó- 
szövetség:) most tartotta meg Simontornyán 
évi rendes közgyűlését, melyen az egész megye 
tüzoltó-testületei képviselve voltak. Ekkor ülte 
meg a simontornyai tüzolto-egylet 10 éves 
jubileumát is, mely alkalomból nagy ünnep­
séget rendeztek. A közgyűlést a városháza 
nagytermében tartották meg. A felszerelés és 
ruházat egyöntetű szervezése céljából elfogadta 
a közgyűlés az országos központ által kidol­
gozott szabályzatot s a vármegyei tüzfel- 
ügyelöi intézmény fejlesztése céljából egy uj 
szabályzat kidolgozását határozta el. A meg­
üresedett tiszti helyre megválasztattak alelnök- 
nek : Parragh Béla tamásii ügyvéd, ügyész­
nek : Téry Emil högyészi ügyvéd, választ­
mányi tagnak : Nagy István főszolgabíró. A 
szövetkezetét Percei Dezső belügyminiszter 
táviratilag üdvözölte. A banketten éltették a 
királyt és Jó zsef főherceget. Este táncmulat­
ságot tartottak.

— (Adomány a tűzoltóknak.)
A * Foncière» pesti biztositó intézet a pécs1 
önkéntes tüzoltótestületnek —  a Schreiber-féle 
tűzesetnél tanúsított önfeláldozó működéséért 

50 frtot adományozott. Az adományért e 
helyen mond köszönetét az egyesület.

-* (Kinevezés.) Fejérváry báró főis­
pán Bész Gyula, városi rendorfogalmazót, 
tiszteletbeli aljegyzővé kinevezte.

—  (Hímen táblájáról.) A pécs- 
városi anyakönyvi hivatalnak házasulandók 
kihirdetési tábláján e héten a következő uj 
jegyespárok nevei olvashatók :

Gutermuth Péter, ev. ref., Pécs Krie-

nal nagyobb hős legyek, egész fejemig volt a 
váltam kitömve.

Az előadás el volt kezdve, a vászonból 
készült vaspáncél rajtam összevarrva, szó 
sincs róla, hogy a tölteléket még ki lehessen 
szedni. Meg kellett tehát nyugodnom és igy 
kimenni.

Amint Iván bánnal és kíséretével fel­
léptem, egy kis zugás hallatszott a közönség 
közt, pedig még nem tudták, hogy ki és 
mi ez a nyaknélküli vitéz. De amint meg 
látva Tatárt, dörgő hangon (legalább én olyan­
nak tartottam) megszólaltam, kitört a neve­
tés —  es elöltem elsötétült a világ. Én tehát 
arra vagyok kárhoztatva, hogy bármit csinál- 

j ak is, a közönség nevet rajtam. Hiába szed­
tem ki az első felvonás után a válltöltéseket, 
-— nem használt az semmit. Amig mozdulat­
lanul szavaltam, addig csak ment valahogy, 
de a mint egyet léptem, vagy valami tag 
vagy arcjátékot kockáztattam, rögtön fel­
hangzott újra az előttem oly borzasztó ne 
vetés.

Szótlanul öltöztem at előadás után. Szót­
lanul mentem igazgatómmal le az étterembe, 
hová ö a mai nagy jövedelem fölötti örömé­
ben meghívott.

Hetek óta először lett volna alkalmam 
jól vacsoráim, de ezt is megkeserítették.

A vacsoráló közönség természetesen az 
előadásról beszélgetett és minden asztalnál 
arról beszélgettek legtöbbet, hogy milyen mu­
latságos fickó volt az a Bors ispán.

Sót mikor már más tárgyakról is folyt 
a társalgás, elég volt valakinek Bors ispánt 
fölemlíteni, hogy az egész társaság elnevesse 
magát.

Én nekem, kiben most — ártatlan ki­
nézésemmel — senkisem gyaníthatta a vér­
ivó magyar hőst, mindezt hallgatnom kel­
lett, míg a velem szemközt ülő direktor mo­
solyogva és arcfmtorgatással szürcsölgette a
borát.

Vacsora után haza menve, magam kér­
tem az igazgatót, hogy ne ragaszkodjék többé 
írásbeli szerződésemhez, hanem Isten nevében 
oszsza ismét ide komikus szerepeimet ; és ő 
kapva kapott ezen — gratulálva, hogy vala-
hára eszemre tértem.

És csakugyan eszemre tértem. Gonddal
és a buzgalommal játszottam komikus szere­
peimet. Saisonunk bevégezte után pedig a 
budai népszínházhoz szerződtem, mint ko­
mikus, miután már magam is meggyőződ­
tem arról, hogy nem termettem drámai szí­
nésznek.

A sors aztan, hogy vágyam el nem ér- 
hetéseért kárpótoljon, furcsa módot talált ki.

Minthogy megtagadta tőlem, hogy a 
színpadon drámai szerepeket játszhassam, 
nyújtott elég alkalmat, hogy magánéletemben 
játszhassam a legtragikusabb jeleneteket.

Bár megfordítva lett volna
Vimvári Gyula.

ger Teréz, rk., Pécs ;
Horváth (Mathievics) Péter, rk., Pécs 

—  Balogh Maria, rk., Pécs ;
Peer István, rk., Pécs — Németh Anna, 

rk., Pécs ;
Drotter Boldizsár, rk., Pécs —  Balogh 

Mária, rk., Pécs.
— (Uj konzervatórium a fővá­

rosban.) R. Kovács Laura, hírneves magyar 
recitátornő érkezett tegnap, hosszabb távoliét 
után Pécsre, hogy itt jobb családok körében 
tanítványokat toborozzon a f. évi szept. 15-én 
Budapesten, az államvasutak Andrássy-uti palo­
tájában megnyitandó egyetemes konzervatóri­
uma szamára. Ez az uj, internatussal is egybe­
kötött felsőbb leány nevelő intézet, egészen 
elüt az enemü intézetek sablonos berendezé­
sétől s a benne tanuló leányok mindent el­
sajátíthatnak, a minek az életben hasznukat 
veszik. A modern nyelveket nem gramma­
tikából, hanem társalgás utján sajátítják el. 
A teljesen amerikai mintára berendezett s az 
élet praktikus kívánalmainak megfelelő inté­
zetet pártfogásába vette a kultuszminiszter is, 
és mi is ajánljuk az érdekelt szülők figyel­
mébe.

— (Mü tanrendőri bej ár Az.) A
szegzard— báttaszéki helyi érdekű vasútnak



ft

P É CS I  F I G Y E L Ő 1897. augusztus 26.

mütanrendőri bejárását Barthos Andor minisz­
teri titkár vezetése alatt —  mint jeleztük is 
már —  hétfőn tartották meg. A bizottság a 
Horszky János ópitő vállalkozó által épített 
20 kilométer hosszú vonalat kifogástalan álla­
potban találta és a bizottság vezetője azt a 
kereskedelmi miniszter nevében azonnal átadta 
a közforgalomnak. A mütanrendőri bejáráson 
résztvettek Tolnai Kornél, hajózási felügyelő, 
K iss  Sándor vasúti felügyelő, Leitner Izor, 
vasúti üzletvezető, Bende, Véber és Lázár  
főmérnökök, Mazák vasúti felügyelő és Tolna­
megye küldöttsége.

- - (A g / o m a z t a  m kerék*) Halálos- 
végű baleset érte Ócsárdon Kovács József, 
uradalmi bérest. Gabnával megrakott ökrös 
szekéren érkezett haza, mikor a legyektől ül­
dözött ökrök a szekeret nekivitték egy épü­
letnek, hogy ott a legyeket magukról ledör­
göljék. Kovács, hogy az épület rongálását 
megakadályozza, leugrott a szekérről és az 
ökrök meg az épület közé szaladt s el 
akarta az ökröket onnan terelni. De a felbő­
szült állatok a falhoz szorították s elütötték, 
még pedig oly szerencsétlenül, hogy feje a fal 
és a szekér kerekének tengelye közé került. 
A keréktengely egész az agyvelőig szúródott 
a szerencsétlen fejébe s ott agyroncsolást idé­
zett elő. Még két óráig élt a szerencsétlenség 
után, de mire orvosi segély jött —  a mely 
különben se menthette volna meg — már 
kiszenvedett. A szerencsétlen halállal kimúlt 
ember 32 éves volt s özvegyet és egy árva 
gyermeket hagyott hátra.

-  (H a lá lo s á é * )  Mint Siklósról ben­
nünket értesítenek, M iskolcy Sándor, a község 
köztiszteletben álló tagja hosszas betegség után 
jobb létre szenderült. Az elhunytban Stern 
Károly pécsi ügyvéd sógorát gyászolja.

-  (S s e ro n á d .) A » Pécsi Polg. Dalos- 
kör* az este közszeretetnek örvendő buzgó 
alelnökét Kaufm ann  Lajost, Nepomuk-utcai 
lakásán, névünnepére szerenáddal és díszes 
emléktárgygyal tisztelte meg. Az egyesület tagjai 
nevében Bottlik Imre egyesületi igazgató egy 
díszes ébenfából készült értékes ezüst fogóval 
—  melyben neve és az egyesület jelvénye van 
bevésve —  ellátott sétabotot nyújtott át az 
ünnepeknek szép üdvözlő beszéd kíséretében, 
mit az elnök meghatva fegadott és köszönt 
meg. Graumann János tb. elnök az egyesület 
pártoló tagjai nevében köszöntötte fői a törekvő 
álelnököt. Nehány alkalmi énekdarab elének- 
lése után aztán felrándult a daloskör Skrobaiék- 
hoz, hol vig poharazás közt még sokáig éltette 
alelnökét.

-  (Ünnep t g y  b o t  k ö rü l* )  Per­
sze, hogy nem közönséges botról van szó, 
hanem egy birói botról. Még bírói botnak se 
közönséges és bár ajándékbot, meg lehet nézni 
a fogát. A bot feje vert ezüstből van és ki­
lenc drágakő ékesíti. Siskovits Tamás bács­
almási orszgy. képviselő ajándékozta ezt a 
botot Bács-Almás községnek birói jelvényül. 
Ezt az ajándékot Fleckenstein bírónak a vá­
rosházán tartott diizgyülésen Vojnich Máté 
főseolgabiró adta át. Ezen kivül a pálcát Ko- 
vácsics Máté apátplébános egyházi ceremóni­
ával felszentelte. Majd aztán, ha meghara­
gudnak a biróra, a bot szentjét fogják szidni.

-  (UJ s ze rb  t e m p lo m . )  Pécsvá- 
radon bár kevés, összesen hat görög-kel. szerb

család van, a hívek mégis építtettek már 
templomot, melyet vasárnap szenteltek fel. A 
felszentelést —  mint levelezőnk Írja —  B o -  
lyarits Szvetozár, véméndi görög-kel. lelkész, 
két lelkésztársa asszisztálása mellett végezte, 
s azon nemcsak a görög-kel. szerbek, de 
Pécsvárad más vallásu lakosai közül is igen 
sokan résztvettek. A templom felszentelését 
ünnepi bankett követte.

— (Nagy tűz Szebényben.) Mint 
levelezőnk írja, Szebényben nagy tűz volt a 
múlt hét végén. Ifjú Kohn Sándor gabona- 
csürje gyuladt ki, eddig ismeretlen okból s 
nemcsak az épület, de a benne levő gabona- 
készlet és egy cséplőgép is a tűz martaléka 
lett s az összes kár 3170 frt, mely csak 
részben térül meg, mert az elégett gabona 
több gazda tulajdonát képezte s nem volt 
mind biztosítva. A tűz folytán ifj. Kohn Sán­
dor 1500 frt, Doboky Mátyás 270 frt, Kovács 
Imre 100 frt és Pecsét János, bátai lakos, a 
kié a cséplőgép volt, 1300 frt kárt szenvedtek.

-- (▲ téglások sztrájkja) ügyé­
ben ma részben beállt már a fordulópont. A 
Deutsch-féle téglatelepjmunkásai ma már mun­
kába álltak ; a Lauber munkásainak három 
megbizottja pedig ma délelőtt írta alá az 
egyezséget Vaszary Gyula rendőrfőkapitány 
előtt s ők is megkezdik holnap a munkát. A 
Prayer, Eizner és Zelm s féle telepek munkásai 
azonban hajthatatlanok s bár délelőtt kintjárt 
közöttük Oberhammer Antal, rendőrfogalmazó, 
Kovács Antal és Trixler Aladár, rendőrbizto­
sok kíséretében, kijelentették, hogy nem dől* 
goznak. A gyárosok már Dombóvárról meg is 
rendeltek nagyobb mennyiségű téglakészletet, 
hogy szállítási kötelezettségüknek eleget tud­
janak tenni. Különben pedig a sztrájkolók 
között igen nyomott a hangulat s remélhető­
leg ők is Pálfordulást cselekesznek meg hama­
rosan és elfogadják a gyárosok engedményeit, 
melyekkel bizony nagyon meg lehetnek elé­
gedve. Mert igaz ugyan, hogy külföldön 4 
márka a napibére a téglamunkásnak, de a 
kintjártak tanúsága szerint még a munkásnak 
kell ráfizetnie, olyan drága a megélhetés. Az 
idegen illetőségű munkások már meg is unták 
a huzavonát s a bajaiak ma leszámoltak a 
gyárosokkal és elmentek haza.

— (B v o m  N á d a td o n .)  Nádasdon 
vasárnap tartották meg a szokásos búcsút, 
mely igen látogatott volt. Este a Kath. Olva­
sókörben táncmulatság is volt s a rendezőség 
fáradhatlan törekvését a legszebb siker koro­
názta. A mulatságon ott voltak : Fejérváry 
Lujza, Ilona és Anna, László Erzsiké (Pécs­
várad), Podgorelác Mariska, Herger Anna, 
Schidt Erzsi és Emma, Rauschenberger Irma, 
Reisz N. ; továbbá Hübner Józsefné, Gurszky 
Imréné, Sztaszni Antalné, Szaul Éva, Herger 
Sándorné stb. A táncnak csak a hajnal vetett 
véget.

— (Kissebelt asszony.) Ma déle­
lőtt a piacon M olnár Mihályné falusi asszonyt 
kizsebelték s zsebéből 2 frt 50 krt tartal­
mazó pénztárcáját ellopták. A rendőrség meg­
indította a nyomozást az ismeretlen zsebmet- 
szö kipuhatolása iránt.

—- (Kizárt férj.) Egy ember állított 
be ma a rendőrségre. Nagy elhatározással adta 
elő, hogy ő válni akar a feleségétől, de az 
asszony meg a sógora nem akarják neki ki­

adni a ruháit. Már pedig sürgős neki a dolog, 
mert el akar utazni. A rendőrségen hát egy 
rendőrt adtak melléje segítségül, hogy menjen 
haza és most már karhatalommal vegye el 
ruháit. Mikor haza értek, legnagyobb ámula­
tukra a lakást zárva találták s a férj ruhái 
pedig a lehető legnagyobb rendetlenségben 
hevertek kint az udvaron. Ott aztán össze­
szedte őket és eltávozott velük, azzal az erős 
elhatározással, hogy sohase megy többé a 
háznak tájékára sem, a honnan kizárták.

— (Éretlen gyümölcs.) A mai
piacon egy rendőr egy sokac asszonytól, meg 
egy falusi svábtól egy-egy kosár éretlen szil­
vát kobzott el. Az éretlen gyümölcs árusítói 
nemcsak a jó pénztől estek el ilyképen, hanem 
még a rendőrkapitányság pénzbírsággal is súj­
totta őket, a mért a közegészségre veszélyes, 
éretlen gyümölcsöt árusítottak. Ajánljuk is 
mindenki figyelmébe, hogy éretlen gyümölcsöt 
ne vigyen a piacra árusítás végett s még 
kevésbé vegye azt meg, mint élvezhetetlent 
és az egészségre ártalmasat.

-  ( Egyházmegyei hirek.) A
szlivosevcii plébániára E rd ély i Károly, pod- 
gajcii vikárius neveztetett ki plébánossá ; he­
lyébe a podgajcii plébániához vikáriussá Gadó 
Sándor, volt pécs-budaikülvárosi segédlelkészt 
rendelte ki az egyházmegyei hatóság. —  A 
zsinati vizsgálatok a pécsi egyházmegye terü­
letére nézve Pécsett szeptember 28. és 29. 
napjain tartatnak meg. —  Az egyházmegyei 
papság körében most folynak a lelkigyakorla­
tok, melyeket Flódung N. jezsuita atya vezet. 
A lelkigyakorlatokon 11 pécsi és 22 vidéki 
áldozár vesz részt.

— (Késelő aiaiony ) Vasason majd­
nem halálosvégü verekedés történt egy házas­
pár között, mely közben az asszony késsel 
ment az urának. K a riká s József, bányamun­
kás, a feleségével nem a legbékésebben élt 
már régebb idő óta s ez okozta, hogy még 
a padlást is elzárta előle. Az asszony emiatt 
sokat veszekedett férjével s most is, mikor a 
padlásajtót elzárva találta, civakodást kezdett 
vele. Szó szót ért és a felbőszült asszony végre 
is egy kést kapott fel az asztalról s azzal 
mellbe szúrta az urát. A kés az ember szive 
alatt hatolt annak mellébe s hacsak egy kissé 
fentebb megy, át9zurja a szivét. A férj sebe 
igy is veszélyes és sokáig fogja miatta a kór- 
ágyat nyomni. A késelő asszony ellen meg­
indították a vizsgálatot.

— (Mit írnak as angol király­
nénak.) Az angol királyné maga szokta a 
neki érkező leveleket elolvasni és gyakran 
alkalma van igen mulatságos, eredeti ész­
járással irt, naiv hangú levelekben gyönyör­
ködni. A napokban egy kis leány levélben 
elpanaszolta az egyesült brit birodalom hatal­
mas uralkodónőjének, hogy a minap játék­
közben beleejtette szép kis babáját egy nagy 
lyukba. Azt mondták neki, hogy a babát a 
viz a királyné palotájába hordta. Hát nagyon 
kéri a kedves királynénit, fogassa ki a babát 
cselédeivel és küldje neki vissza. Örökké hálás 
lesz érte és mindig jól viseli magát. A király­
nénak nagyon tetszett a kis leány naiv kérelme 
és nevetve meghagyta, hogy a kis leánykát 
egy szép uj babával vigasztalják meg. Egy 
másik levelet egy Öreg anyóka irt reszketeg 
betűkkel a királynénak. Az öreg néni rész-
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vétét fejezi ki a királynénak, hogy olyan sokat szenved a csúztól. >Én is sokat szen­
vedtem, irja levelében, de hála Istennek, meg­
gyógyultam, mert nem a nagyíejü orvos urak 
orvosságát használtam. Ajánlja aztán, hogy a 
királyné menjen holdvilágos éjszakán a mezőre 
és szedjen ott különféle gyógyfüveket, melye­
ket elő is sorolt. Ezeket főzze össze kutya- 
zsirral és apróra vágott szamárszőrrel, kenje 
friss meleg macskabélre és kösse föl tájós 
lábára, rövid idő múlva biztosan annyira 
meggyógyul, hogy táncolhat. Hogy a királyné 
megfogadta-e az eredeti tanácsot, nem tnd- 
juk, de annyi bizonyos, hogy jó szívvel és 
önzetlenül adta az anyóka, mert még a nevét 
sem irta alá levelének.

— (V á s á r . )  Nádasdon, miután a pécs- 
váradi vásárral egy napra esett volna a folyó 
hó lö-iki vásár, azt a kereskedelmi miniszter 
engedelméből f. hó 23-án, héttőn tartották 
meg. Dacára azonban a szép időnek, a vásár 
nem sikerült ; az állatvásáron kevés volt a 
felhajtás és olyan drágaság uralkodott, hogy 
a vevők mind vétel nélkül távoztak és Gör- 
csönybe mentek, hol tegnap tartották meg az 
országos vásárt, mely már jobban is sikerült, 
mint a nádasdi.

— (F u r fa n g o s  a s s zo n y .) Ennek 
az esetnek hőse abból a fajtából való, a ki 
úgy szokta végig kurjongatni az utcákat, hogy : 
Hajnalba-ba-ba-ba, hajnal előtt, részegen ál­
lok az asszony előtt ! De nem csak kiabálja, 
hanem meg is teszi. Az asszony meg sehogy 
se tud benyugodni ebbe az állapotba és va­

lahányszor haza téved férje ura úgy éjfélután, 
hajnal előtt, hajnal után, rendesen csap olyan 
patáliát, a mi ritkítja párját. Megpróbálta az
asszony már minden módon elriasztani élete 
párját az ivástól, de hiába. Ha kizárta az 
udvarból, bemászott a kerítésen ; ha fejéhez 
vágta a kávés ibriket, csészéket, poharakat, 
azok törtek össze és az igyekezet még sem 
ért semmit, a mig a napokban aztán kitalálta 
a dolog módját. Hiába, az asszonyi furfang 
utolérhetetlen ! Az éjszaka is éjfélután balla­
gott hazafelé a férj, mint rendesen, széles 
jókedvében. Hol jobbra dűlt, hol balra dűlt 
és igaz keresztényhez illő elszántsággal állí­
tott be az asszony elé, elkészülve a prédi­
kációra, de még a förgetegre is. Azonban 
nagy volt a bámulata, mikor az asszonyt 
csöndesen találta. Nem tudta mire vélni a 
dolgot, de nem is sokat gondolkodott rajta, 
hanem sietett az ágyba. A jó hive meg az 
asztal mellett ült, talán sirt is. Közbe-közbe 
ravaszul pislogott ólete-párjára. Az meg an­
nak rendje és módja szerint el is készült a 
lefekvéshez és mint minden aludni vágyó ál­
mos ember, gyorsan vetette magát az ágyba. 
De óh jaj ! Egy locscsanás, egy óriási kiáltás 
és férj urán csurom vizesen ugrott ki az 
ágyból, mialatt kárörvendő felesége önelégül­
ten kacagott jól sikerült csel vetése felett. 
Ugyanis, hogy valahára hathatósan boszut 
állhasson férje urán, kivette az ágyból a mat­
racot és helyébe a szalma közé, vizzel telt 
széles teknőt helyezett el, mit letakart egy 
lepedővel úgy, hogy nem lehetett észrevenni,

hogy az ott van. Férj uram kijózanodott az 
önkénytelen fürdő után, s megfogadta, hogy 
nem is lehet máskor részegen látni.

Avult pénzeket érmeket, régi talléro­
kat és ezüst húszasokat, mint mindennemű 
régiséget készpénz mellett a legmagasabb 
árban avagy cserében, más tárgyak ellen 
vált be SCRŐNWALD IMRE ékszerész Pé­
csett Király-utca (Hattyú-épület.)

T a n ü g y.
)( Pécsi felsff kereskedelmi iskolában

a beiratások aug. 31-én kezdődnek (Kossuth 
utca 5. sz. a.) A javító vizsgálatok szeptem­
ber hó 1-én d.'e. 8 órakor, a magánvizsgála­
tok 5-ikén és 6-ikán tartatnak meg. Az al3Ó 
osztályba felvétetnek mindazok, kik 4 közóp- 
iskolál(gimnázium, reál, polgári) sikeresen vé­
geztek. Az előadások szeptember hó 9-ikén 
kezdődnek.

)( A városilag segélyzett polgári fiú­
iskolában a bein tások aug. 31-én kezdődnek 
(Kossuth utca 5. sz. a.) A javító vizsgálatok 
aug. 31-én d. u. 2 órakor, a magánjvizsgála- 
tok szeptember hó 8-ikán és 9-ikén tartat­
nak meg. Az első osztályba felvétetnek mind­
azok, kik 4 elemi iskolát végeztek vagy 
felvételi vizsgálatot tesznek. A rendes előadá­
sok szeptember hó 10-ikén kezdődnek.
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nőtt ; a kerek arc kiváló adomány, melyet a költők, mint 
hold-arcót (mah-ruje) énekelnek meg. Ez a legnagyobb 
bók, melyet leányaiknak mondhatnak, különösen szép 
alkotásuak a perzsa nőknél a kezek és lábak, a bőr 
színe csak ritkán szép fehér és ezt a kendőzés pótolja. 
Szép tömött gesztenye szinti hajuk is rendesen a festés­
nek esik áldozatul. A szemöldököt feketére, a körmöket» 
tenyerüket és talpukat narancssárgára festik.

A turkomán nő arca kissé bámult, finom metszésű, 
szabályos vonásokkal, igen élénk fénylő szemekkel. Külö­
nös ékességük a fénylő tömött hosszú haj, melybe, hogy 
még hosszabbnak lássék, kecskeszőrt fonnak. A kezek és 
lábak nem mondhatók kicsinyeknek, de a test rugé- 
konysága edzett, a mit különben eléggé megmagyaráz az, 
hogy sok turkomán nő versenyt lovagol férjével.

A kasmiri nők
testszinük barnás.

hirében állanakigazi szépség
termetük közepes, de idők múltával 

az arc bizonyos kemény kifejezést nyer és bőr igen 
hamar elveszti üdeségét. A gyönyörű mély tüzű szemekhez 
nem igen illik a nagyon is kiálló arc, mely különösen a 
falusi nőknél körtealakot vesz fel.

Az ázsiai éghajlat oka a nők sápadt, beteges arc- 
szinének, majd mind sovány arcuak, gyorsan elhervad­
nak, s a sinylődés oly hirtelen és fokozatosan növekszik, 
h°gy a legszebb fiatal kor egyenlő jelentőségű itt a testi 
bervadással. Szépet köztük nem találni, a kevésbé szép
•s eltorzítja magát a tetovirozás által. Fő fóréként a tül­
köm bba lyukat metszenek és ezt erőszakosan nagyítják, 
migcsak három cm. átmérőjű lesz, ekkor nehéz függőket 
lesznek beléje, mi a fület egészen lehúzza és mi a nők­
nek arcát valóban visszataszítóvá teszi.

tizenhat éves korukig mezítelenül azontúl pedig nagyon 
is rongyos ruhában járnak.

A spanyolok mögött állnak a franciák sok csinos 
nőkkel, ha valami szépeknek nem is mondhatók. A francia 
typus, a felületesség könnyen feltalálható náluk : gyorsan 
hódítanak, de épp oly gyorsan felednek és megunják azt, 
kit maguknak megszereztek. Hiába való fáradság náluk 
hűséget keresni, ép oly könnyelműek, mint a mily fölüle- 
tes raüveltségüek és bájaik is csak szemkápráztatók. Egy 
tekintetben még is felülmulhatlanok, élcesek, vígak, für­
gék, a koketeria csinját-binját kisujjukban bírják, miként 
ismerik az előnyös öltözködés művészetét, melynek a 
hódításnál nagy hasznát veszik. Arcvonásuk nem finom,
ermetük kecses, kiváló szépségük a kicsiny csinos ujj 
is a díszes láb, mely mind együttvéve a tipikus » beautés
lu Hiahle«-t alkotja.

Angolországban, Skóthonban, Írországban bő talaja 
ran a szépeknek. Magasztos termetük, igazi angyalarcok, 
i  classicus lábszár, e mellett az előkelő megjelenés idézi 
elő, hogy szobrászok modellül legszívesebben közölük 
választanak. A test kecsét és az arc báját csak növeli 
naiv természetük, vig kedélyük, jószívűségük és e mellett 
a férjükhöz való ragaszkodás, a hűség, mely minden­
nemű aljasságtól és rosszaságtól visszatartja őket.

A skandináv félsziget lakói közül szépségben a své­
dek hasonlítanak az angolokhoz, különbség csak abban 
található, hogy mig az angolok túlnyomóan barnák, a 
svédek között a szőkék vannak többségben. A dánok már 
meg sem közelitik őket.

Hollandia lakói kiválnak az arcbőr fehérsége, a 
classicus arc, az igen jól álló vörös haj és kövérkés, de
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Törvényszék.
§ Sikkasztás. F  int a Dénes, pécsi lakos 

Kalocsa József, napszámosembert megbizta, 
hogy deszkát vásároljon és vigyen neki haza. E célból négy forintot adott Kalocsának, a ki 
90 krért vett deszkát, a többi pénzt pedig 
elitta. Sikkasztás miatt feljelentették aztán s 
a végtárgyalást ma tartotta meg ellene a kir 
törvényszék A sikkasztást a vádlott be is is­
merte s tekintve, hogy már két Ízben volt 
lopásért elitélve. ezért sikkasztás bűntettének 
minősíttetett a cselekménye s elitélte a bíró­
ság hathónapi börtönre. Az elitéit felebbezett ; 
de súlyosbításért megfelebbezte az Ítéletet a 
kir. ügyész is.

§ Megszűnt vád. Bence Ferenc mint 
cseléd szolgált Goldstein Izidor pécsi lakosnál 
s ott több apró lopást követett el. Ezért fel­
jelentették a rendőrségnek, honnan áttették 
az ügyét a bírósághoz. Múlt péntekre volt 
kitűzve ellene a végtáigyalás, de akkor mára 
halasztották. Ma aztán meg is tartották volna, 
de mert a panaszos nem jelent meg, a ma- 
gánvádra üldözendő bűncselekmény ügyében 
a biióság megszüntető végzést hozott és a 
további büntető eljárást a vádlott ellen meg­

szüntette.

Nyilv&noa előadások jegy «éke
a pécsi kir. törvényeseknél.

1897. aug. hó 31 —
1. Kác Anna és társai —  Hamulyák Gyula 

d. e. 9 óra.
2. Miatov Cvetkóné Koszics Gyuka helye­

sebben Gyokó d. e. 9 és egynegyed óra.

Közgazdaság

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb 

beküldeni.

□  Védöojtások vérsavóval a sertés- 
vész ellen. A sertésvészen átment sertések 
véréből előállított vérsavó az eddigi tapaszta­
latok szerint olyan cheiniai anyagot tartalmaz, 
amelyek a vérsavót immunizáló hatással ru­
házták föl. Fontos azonban annak a meg­
állapítása, hogy milyen az igy előidézett immu­
nitás foka és tartama ; ennek kiderítése végett 
a földmivelésügyi miniszter intézkedése foly­
tán az egész országban kísérletezések tör­
téntek. Újabban a földmivelésügyi miniszter 
többek közt a Somogy vármegye kerületi 
állami állatorvosait utasította, hogy nagyobb 
arányú kísérleteket tegyenek s a gazdák kí­
vánságára a vérsavóval való kísérleti védőoj- 
tást díjtalanul foganatosítsák. A földmivelés- i
ügyi miniszter módot nyújt arra is, hogy a • 
saját állatorvossal rendelkező nagyobb birto­
kosok és uradalmak szakközegei is elsajátít­
hassák a vérsavó előállítására és alkalmazására 
vonatkozó eljárást, mi végből az illetők tet­
szésük szerint akár a budapesti állatorvos 
akadémiához, akár pedig a föntemlitett állami 
állatorvosokhoz fordulhatnak. A sertéstulajdo­
nosra az egész eljárásból csak annyi teher 
háramlik, hogy az illető kerületi áll. állator- '

vonnak ott, ahol a védöojtást alkalmazni &  
vánják, olyan sertést bocsát rendelkezésére
amely a sertésvészen csak nemrégiben ment 
át. Természetes, hogy a szerum-előállitás cél­
jából rendelkezésre bocsátott sertés húsát a 
sertéstulajdonos értékesítheti, ha az közegész­
ségügyi szempontból kifogás alá nem esik. á 
vérsavóval való kísérletezések annál inkább 
is szükségesek, mert a Perroncito-féle ojtóa­
nyaggal végzett oj tások eddig kedvezőtlen 
eredményüek voltak. A vérsavó készen nem 
kapható, azt a kísérletezéssel megbízott állami 
szakközegek ott fogják előállitani, ahol az 
ojtást foganatosítani fogják. A miniszter ugvan 
módot nyújtott arra is, hogy ott, ahol arra 
alkalom nyílik, egyes alkalmas sertéseket az 
állami állatorvosok avégből megvásároljanak 
hogy ezekből a legsürgősebb szükség esetére 
serum-készletet állítsanak elő.

□  Felhívás az erdóbirtokosokhoz.
A földmivelésügyi miniszter az erdőbirtokosok­
hoz a következő felhívást intézte : Azok az 
erdőbirtokosok, kik kopár és íutóhornok terü­
letek beerdősitése végett, a jövő 1898. évben 
az állam részéről csemetékben ingyen része­
sülni kívánnak, felhivatnak, hogy ebbeli, 50 
kros bélyeggel ellátott folyamodványaikat, an­
nak megjelölésével, hogy mely község hatá­
rában, hány kát. hold nagyságú, mely talaj­
nemhez tartozó területet, mely lajből való és 
hány éves csemetékkel óhajtanak beültetni, s 
továbbá, hogy a csemeték mily cim alatt, mely 
vasúti állomásra és a jövő év tavaszán, avagy 
őszén küldendök-e —  a folyamodó lakhelyé­
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azért az összbenvomást nem rontó testalak tekintetében.wA belgák már távol állnak tőlük és inkább a franciákhoz 
hasonlók.

A tatár fajból származott oroszok és a fajok vegyü- 
lékébul eredt svájciak, mintha versenyezni akarnanak 
egymással abban, melyiket tartsák kettőjük közül csúnyáb­
baknak. Amazoknál a nagy szemek, az előre álló járom­
csont, a túlságosan hajlott homlok, emezeknél a felpuffadt 
arc, kifejezés nélküli vonások, a nyers tekintet, a durva 
kéz és a nagy láb ront le minden összhangot. Különbség 
meg az is, hogy mig a svájciak közt szépet egyáltalán 
nem találunk, az oroszok közt itt-ott láthatók sugár, 
magas termetű, kifejezésteljes fekete szemű, szép sötét 
hajlürtü és bájteljes testtormáju nők, kik aztán a lengyel 
nőkre emlékeztetnek.

Ezzel végeztünk a fehér bőrű európaiakkal, emlé­
kezzünk meg a többi világrészek lakóiról is.

Ázsia nem egy európai nép ős hazája megérdemli» 
hogy vele is bővebben foglalkozzunk és államonként 
ismertessük női szépségét.

Szépek az örmény nők. Nagy, fekete, sokszor nagyon 
mélyen fekvő szemeik vannak, melyekből különösen vonzó 
szende fény sugárzik ki. Az arcszinük fehér, a bőr üde, 
puha, mely azonban az előrehaladott koruaknál nem rit­
kán vörössé és érdessé lesz. Különösen pompás a hajuk, 
melynek színe sötétkékbe átjátszó fekete.

A szmirnai nők is csinosak, rendkívül kedvesek 
kellemesek es azzal a csábitó mély tüzű szempárral egy 
pillanat alatt meghódítják és rabszolgává teszik a férfit.

A kurd nö sincs kedvezőtlen benyomással az ide-m
genre. Erős, vaskos termetű, teljesen kifejlett gömbölyű

Irta: STELLA. IM

tagokkal bírnak sminden mozgásuk a test rugékonyságára és 
fesztelenségére vall. Arca jóságtól, megelégedéstől sugároz. 
Arckifejezésre nézve két typust különböztetünk meg az 
assziretti (harcos) osztálybeli nőknek teje inkább göm­
bölyű, csontos arccal s e mellett legtöbbnyire fekete 
hajjal és szemekkel. A földműves osztályhoz tartozók 
azonban általában véve szebbek és köztük gyakorta ta lál- 
hatni szőke hajunkat, kék, szelídséget tükröző szemekkel 
s általában ez osztályhoz tartozóknál az egész arc sokkal 
szabályosabb, nemesebb.

A bagdadi nők között általában véve sok szép van, 
a nyugalmas hegyi élet azonban csakhamar elhízottá 
teszi őket, a mit pedig ők is oly kevéssé szeretnek, mint 
a mi nőink.

A beduin nők ellenkezőleg mind soványak, sőt 
szikárak maradnak, a mit életmódjuk, a folytonosan 
megerőltető házi munka s az örökösen szabad ég alatt 
való tartózkodás teljesen érthetővé tesz. A beduin törzsek 
közt egyáltalában kevés a szép leány, de azért egekre 
magasztalja a puszták fia »a barna gazella szemű leányt « 
s a magános oáz szentélyekből nem egy marabut leány 
ült már mintául modern költök előtt.

A legszebb nők Ománban, az arab|félsziget legkele­
tibb részén fekvő partvidéken laknak. A himjár nők 
legkevésbé sem szépek s alakjuk nagyon is emlékeztet 
bizonyos néger törzsekre, noha e nép ismerősei (mint 
Maltzan) határozottan kétségbe vonják a himjárok és 
négerek rokonságát.A perzsa nö középtermetű, sem nem kövér, sem 
nem sovány ; szemei mandula alakúak, tele mámoritó 
tűzzel, szemöldökük szépen hajló és az orr fölött össze-
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nek pontos megjelölése mellett, az illető kér. 
kir. erdőfelügyelőségnél, legkésőbb folyó évi 
december hó 15-éig annál is inkább adják be,
mivel később beérkező folyamodványok figye­
lembe nem vétetnek. A kopárok erdősítésére 
adandó csemeték termelési, kiemelési, csoma­
golási, s a vasúthoz való szállítási költségeit 
az országos alap fedezi és csupán a gyors 
áruk szerinti szállítási dijat, —  melyre nézve 
a hazai vasutak mérséklést engedélyeztek, —  
viseli az átvétel alkalmával a jelentkezett er­
dőbirtokos. Figyelmeztetnek egyúttal az erdő­
birtokosok, hogy a mennyiben a rendelkezésre 
álló csemetemenyiség megengedi, a vágás te­
rületek felújításához is fognak adományoztatni 
csemeték ; még pedig azon kis- és közép-bir­
tokosok részére, kik kisterjedelmű és cseké­
lyebb jövedelmezőségű erdejük fentarlásához 
szükséges csemetéket, a saját területükön és 
költségükön termelni nem képesek, épp úgy 
mint a kopár területek erdősítésére ingyen, a 
nagy birtokosok részére pedig a csemeték 
árának, vagyis önköltségének megtérítése
mellett.

VASÚTI MENETREND
PÉCSRE É R K E Z IK  :

Hirdetések

T ÁVI RAT OK.
Kalózok a földközi ten­

geren. (A  „Pécs i  F igy e lő *  eredeti táv­
irata ) A  „F iduz ia *  nevű olasz kereskedő 
bajót a marokkói partokon kirabolták. A  
legénység sorsáról semmi hir.

— Gázrobbanás az ipar­
csarnokban. ( A  „Pécsi F igye lő *  ere­
deti távirata.) T e g n a p  az A ra n y  János-utcai  
iparcsarnokban gázrobbanás  történt. Bebed  
Ferenc szolga nyitva feledte a gázórát, ami 
okból később társával visszatért. A  sötét­
ben gyufát gyújtottak, amire nagy robba ­
nás következett be a kiáramlott gazból. Az  
ajtók, ablakok, sőt a szomszédos ház a b ­
lakai összezuzódtak. A  két szolga élet- 
veszélyesen megsérült.

— Kőműves-sztrájk. ( A  „ P é ­
csi F igye lő*  eredeti távirata.) A kőműves  
sztrájk még folyton tart a fővárosban. Ma  
délig a Csáky- és a Bulyovszky-utcákban
voltak zavargások.

— Sikkasztó hivatalnok.
(A  „Pécsi F igye lő *  eredeti távirata.) A  
fővárosi in. kir. központi zálogháznál Bőhrn 
Mátyás hivatalnok 10 .000  frtos sikkasz­
tást követett el, aki inára megszökött. O r ­
szágosan körözik.

— A merénylő vallomása.
(A  „Pécsi F i g y e lő *  eredeti távirata.) A z  
Ottoman bank ellen bombamerényletet e l ­
követett K irakasz  azt vallja, hogy a g r,rög  
bizottság parancsolta neki a merénylet el­
követését.

— Nopcsa b. elégtétele. ( A
„Pécsi F i g y e lő *  eredeti távirata.) N o p c sa  
b. intendáns fölvilágositást kért volt Stoi-  
lowtól a reá vonatkozó  szavaiért. Stoi 
low udvarias levélben válaszolt, h ogy  nem 
akarta sérteni.

— A sziámi király nta-
( A  „Pécs i  F i g y e lő *  eredeti táv­

irata.) A  sziámi király tegnap D rezdába  
érkezett ; a p á lyau dva ron  A lbe r t  szász 
király és a királyi hercegek fogadták.

sása

Budapestről 1904. sz.*) személyv, reg. •'» 5. 16 p,
BroodróJ 1907. az, » » »

•
8 . 01 *

Uj.-Domb -ról 1942. az. vegyes »  » 8 „ 23 »
Becsből 909, »/..**) személy v. » 9 > 39 »
Broodról 1905. az. * » d. e. 11 « 18 „
Budapestről 1906. az. * „ d. u. 4 „ 10 »
Vinkovceről 1921. az. vegyes » » 5 « 50 *
Budapestről 1902. az. gyón. 4 este GC v V* *

Bécsből 8712. 8Z. vegyes » » 7 „ 56»
Broodról 1909. a/.. ►Zemély „ éjjel 11 „ 02 4
Mohácsról » » r*g- «  * 01 „

n k •!. e. 11 > 1 *„
> - » d. u. 5 * 50 „
V Tv. sz-». éjjel H n 02 „

Bérbeadó lakások.
A z  Irgalmas-utca 18. szám alatt levő

Dr. Antal Gyula-féle

két emeletes uj házban
egy  első es egy  másod emeleti lakás

bérbeadó .
, Bővebbet ugyanott a gyógyszer* 
s tárban.

Minden alkalommal átszállás Villánynál.

*) Csatlakozással tíz. L'rinceu a £812 ar . 
vegyepvonatboz Nasic felé.

**) Csatlakozással tíz. Lőrinc en a 8811. nz 
vegyesvouathoz Nasic felől.

A harkányi népbank
rre
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Budapest
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Budapest
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Brood
Budapest
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Minden alkalommal átszállás Villánynál.

szövetkezet felszámolói
teszik, hogy  a szövetkezet vagyonábó l  a 
hitelezőket kielégítették s a fennmaradt  
vagyont a szövetkezet tagjai között fel­

osztották.*
Kelt H arkány ,  1897. aug .  26 .* 7 O

Szűcs Sándor
ig. elnök.
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Laptnlajdonon Felelő* ^xerhnszT''
SZAUTTER GUSZTÁV PLE1NINGER FERENC

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

H irdetlek  jutányos 
áron vétőinek fel ki­
adóhivatalunkban.
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A  p é c s i  n y i l v á n o s  3  o s z t á l y ú  P o r g e s - f é l e

felső kereskedelmi iskola
jövő  (23 - ik )  tanéve f. év szeptember hó l .  napján nyílik meg.

Ez az intézet az ország többi felső kereskedelmi iskoláival ( a k a ­
démiákkal) teljesen egy  rangban áll és a végzett növendékek az érett­
ségi vizsgálat letételével HZ e g y  é v i  Ö n k é n t e s !  j o g  kedvezményében
részesülnek.

A  beiratások az intézet helyiségében P é c s e t t  ( k o s s i l t l l - U t C Z A  
5 .  SZ.) történnek f. é. augusztus hó 31-tő l  kezdve.

Ugyanott  folynak a beiratások

a nyilvános polgári fiú-iskolába,
mely Pécs sz. kir. város segélyezése mellett nyílt meg.

B ő v e b b  felvilágosítást nyújt

Pécsett, 1897. évi augusztus hó.
az igazgatóság
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Árverési hirdetmény.
A dárdai kir. járásbíróság, mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Kiss Emil 
ügyvéd dárdai lakos végrehajtatnak Szenk 
György lipovai lakos végrehajtást szenvedett 
ellen 50 Irt tőke és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az árverést a dárdai kir. jbiróság 
területén levő, a Lipova községben fekvő, a 
368. sz. tjkvben felvett f  148 a. hrsz. 145 
■z. ház és belsős égre 449 frt ; —  a lipovai 
243. sz. tjkvben felvett f  873 hrsz. ingatlanra 
99 frt, az ugyanott felvett f  751 hrsz ingat­
lanra 180 frtban ezennel megállapított kikiál­
tási urban elrendelte, és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1897. évi szeptember 
hó 20-ik napján d e. 10 órakor Lipova köz­
ségben a biró lakásán megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezei szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 44 
forint 90 krajcárt, 9 forint 90 krt, 18 frt 
készpénzben, vagy az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni —  
avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság mint tlkvi ható­
ságánál, 1897. évi junius hó 5. napján.

Maurer Frigyes
kir. alj biró.

4516. sz.
tlkv. 1897.

Árverési hirdetmény.
A dárdai kir. járásbíróság, mint tlkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy özv. Moschbrucker 
Károly né batinai lakos végrehajtatónak, özv. 
Fogl Józsefné szül. Trumpf Katalin mint né­
hai Fogl József kk. örökösei úgy mint Fogl 
Katalin, József és Antal gyámja baáni lakosok 
végrehajtást szenvedettek ellen 100 frt, toké 
és jár. iránti végrehajtási ügyében az árve­
rést a dárdai kir. járásbíróság területén levő, 
a baáni községben fekvő, a 23 sz. tjkvben 
felvett 23 hrsz. 23 sorsz. házra és belsőségre 
868 frt és a baáni 482 sz. tjkvben felvett 
2047 hrsz. ingatlanból kk. Fogl Katalin, kk. 
Fogl József és kk. Fogl Antalt illető részére 
954 frtban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1897. évi szeptember hó 18. 
napján délelőtt 10 órakor Baán községben 
a jegyzői irodában megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10#/#-át, vagyis 86 frt 80 
kr. és 95 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881 : 
60. t.-czikk 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881 : november 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságtigyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 
60. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán a kir. járásbíróság mint tlkvi 
hatóságánál 1897. évi junius hó 8. napján.

Maurer Frigyes
kir. aljbiró.

t « f
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A* „Országos Magyar Gazdasági Egyesület
k a r ö lt r e

A lótenyésztés emelésére alakult részvénytársasággal 

folyó éri október 6., 7. és 8-án Budapesten a „TattersalP-ban
(külső kerepesi ut 17— 19., a keleti pályaudvar leszálló oldalával szemben)

l ó v á s á r t  r e r r 3 . e z .
Tenyésztőktől bejelentések szeptember hó 20 ig a v Tattersallu titkárságához 

intézendők, honnét kívánatra bejelentési lapok a hátlapjaikon foglalt vásárszabályza­
tokkal egyetemben a bejelenteni óhajtóknak készséggel megküldetnek.

A vásár katalógusai a terminusokat megelőzőleg 8 nappal kaphatók lesznek.
Október 11 ., 12-én m é n ló v á s á r ,  melyre az eladó ménlovak október 3-ig a 

nTattersallu titkárságához jelentendök be.
A  r e n d e lő  b izo ttsá g :.

Hirdetések jutányos áron a ki
adóhivatalunkban vétetnek fel.

GYÓGYFORRÁS,

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencse» vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, 
félig kötött szénsav! artai ma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tOdőbántalmakndfely a hol a szabad 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sót veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalom­
ban erősebb ásványvizek, mint a t e l t t r s i ,  g le ic h e n b e rg i,  tü d ő b e jo k b a n , különösen t l ld ö v é rs é -  
s ek n é l már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton h&sználtatik.

A tü d ő b e te g e k  klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb G ö rb é re  d ó r ib a n  
a Marpit-vlz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil. 
dr. Poór, dr. Kétly, dr. Barbie ; Bécsben : dr. Bamberger, dr. Dnschek, stb. a legjobb eredmenynyel 
alkalmazzák a léo>  ö * 9 e m é s z tő *  é s  h u g y s z e rv e k  általános burutos bántalmainál.

M i
praservativ gyógyszernek bizonyult j á r v á t l V O S  S lG teÇ JSr Ó t j j G f l  idején

borral használva a legegeszségesebb iíai!Kizárólagosfőraktár
/

e*. é«t I*. «irrrt» 
k. u«lv. As%Any
Vlt'NlAllltóllál,

Hndapral.Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fnszerkereskedésben ét vendéglőkben
Nvomalott Taizi Jóa*ekiél Fécbett, 1897.
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